УДК 81'282.3=112.2(571)

doi: 10.22250/24107190 2023 9 1 191

Шиндрова Ксения Вячеславовна Новосибирский государственный университет г. Новосибирск, Российская Федерация

ksenia.shindrova@yandex.ru

Шумные переднеязычные согласные фонемы языка меннонитов плотдич

Аннотация

Цель настоящей статьи состоит в выявлении инвентаря шумных переднеязычных фонем в языке меннонитов Plautdietsch, в описании их основных характеристик и особенностей дистрибуции. В Сибири плотдич можно услышать в деревнях, считающихся немецкими: Полевое, Протасово, Редкая Дубрава в Алтайском крае; Солнцевка, Миролюбовка, Петровка в Омской области; в Новосибирской области − деревня Неудачино. Плотдич является бесписьменным языком, следовательно, фонетику можно изучать только по звучащей речи. В статье использован материал, собранный от 13 респондентов из д. Неудачино Новосибирской области. Для выделения состава указанных фонем применялся метод дистрибутивного анализа. Фонетические характеристики были идентифицированы методами слухового и акустического анализа. В результате были выделены 10 фонем: шумные переднеязычные смычные − /t/, /t/, /d/, /d'/, шумные переднеязычные круглощелевые − /s/, /т/, шумные переднеязычные плоскощелевые − /ʃ/, /тs/.

Ключевые слова: плотдич, язык меннонитов, консонантизм, переднеязычные фонемы, экспериментальная фонетика

© Шиндрова К. В. 2023

Для цитирования: Шиндрова К. В. Шумные переднеязычные согласные фонемы языка меннонитов плотдич // Теоретическая и прикладная лингвистика. 2023. Вып. 9, № 1. С. 191–200. https://doi.org/10.22250/24107190 2023 9 1 191